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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1768/22.11.2024 Ερώτηση με θέμα: 
           «Επιτακτική ανάγκη για τη στελέχωση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Άρτας με φύλακες »

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1768/22.11.2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Γιώργου Στύλιου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, 
σας γνωρίζουμε τα εξής:

Επισημαίνεται ότι το Κάστρο της Άρτας, από το 2018 έως και το 2023, ήταν ανοιχτό 
αδιαλείπτως για το κοινό, όπως συνέβη και κατά το τρέχον έτος από την 1η Απριλίου έως την 
31η Οκτωβρίου, ενώ κατά τους θερινούς μήνες λειτουργούσε με διευρυμένο ωράριο. 

Το Υπουργείο Πολιτισμού μεριμνά συνεχώς για τη λειτουργία των αρχαιολογικών 
χώρων, μουσείων και μνημείων της Άρτας, όπως, άλλωστε, πράττει για όλους τους χώρους 
αρμοδιότητάς του ανά την επικράτεια.   

Ειδικότερα, όσον αφορά στα ζητήματα που θέτει η Ερώτηση, επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με ενημέρωση της αρμόδιας Υπηρεσίας, στα μουσεία και τους αρχαιολογικούς 
χώρους αρμοδιότητας της Εφορείας Αρχαιοτήτων Άρτας, υπηρετούν οι κάτωθι υπάλληλοι 
μόνιμοι και ΙΔΑΧ φυλακτικό προσωπικό :  α) Στη Συλλογή και χώροι Άρτας υπηρετεί ένας 
μόνιμος (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων 
Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων, β) Στο Μουσείο και Μνημεία Άρτας υπηρετεί 
ένας (1) μόνιμος υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ 
Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και γ) στο Ιερό Ναό Παναγίας 
Παρηγορήτριας υπηρετεί ένας μόνιμος (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, 
ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και ένας (1) 
υπάλληλος με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-
Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων. 

Όσον αφορά στην πρόσληψη μόνιμου φυλακτικού προσωπικού, δυνάμει της υπ’  αριθμ. 
31/27.09.2022 Πράξης του Υπουργικού Συμβουλίου “Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων 
έτους 2023”, όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 51/30.09.2024 Πράξη του Υπουργικού 
Συμβουλίου, εγκρίθηκε η πλήρωση θέσεων τακτικού προσωπικού, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνονται τριακόσιες εξήντα (360) θέσεις για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, 
ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και ενενήντα (90) 
θέσεις για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Νυχτοφυλάκων Μουσείων 
και Αρχαιολογικών Χώρων. Στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας έχουν κατανεμηθεί οι κάτωθι 
θέσεις ως εξής:

α) Στην Συλλογή και χώροι Άρτας έχουν κατανεμηθεί δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ 
Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών 
Χώρων, β) στο Μουσείο και Μνημεία Άρτας έχουν κατανεμηθεί δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ 
Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών 
Χώρων και μία (1) θέση του κλάδου ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων 
Νυχτοφυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και γ) στο Ιερό Ναό Παναγίας 
Παρηγορήτριας έχει κατανεμηθεί μία (1) θέση του κλάδου ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, 
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ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων, ενώ αναμένεται 
από το ΑΣΕΠ η έκδοση της Προκήρυξης. 

Σχετικά με την πρόσληψη προσωπικού ΙΔΟΧ για την Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας, 
επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων προσωπικού με 
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για προσωπικό φύλαξης έτους 2024, 
εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΥΠ.ΠΟ/75537/21.02.2024 απόφαση κατανομής, σύμφωνα με την οποία 
κατανέμονται στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας, προς πλήρωση, εννέα (9) και δύο (2) θέσεις 
των ειδικοτήτων ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, Ημερήσιων Φυλάκων και Νυχτοφυλάκων 
Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων αντίστοιχα, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, διάρκειας επτά (7) μηνών. 

Επιπρόσθετα, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΥΠ.ΠΟ/347963/06.08.2024 απόφαση κατανομής, 
σύμφωνα με την οποία κατανέμονται στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας, προς πλήρωση, δύο 
(2) θέσεις της ειδικότητας ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, Ημερήσιων Φυλάκων Μουσείων και 
Αρχαιολογικών Χώρων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 
πέντε (5) μηνών.

Η κατανομή του ως άνω προσωπικού ανά αρχαιολογικό χώρο, μουσείο ή μνημείο 
καθορίζεται σύμφωνα με τις ανάγκες των Περιφερειακών και Ειδικών Περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού.

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΓΔΥΗΔ
3. ΕΦΑ Άρτας
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